

广东外语外贸大学党的群众路线教育实践活动

简 报

(第 9 期)

教育实践活动领导小组办公室编

2013 年 8 月 5 日

我校首次将干部党性教育办到延安

7 月 29 日，作为群众路线教育实践活动集中学习的重要环节，我校领导干部党性教育专题培训班在中国延安干部学院开班。这是我校首次将干部党性教育活动办到革命圣地延安。中国延安干部学院副院长靳铭、对外交流与培训开发部主任贾波，我校党委副书记、校长仲伟合以及由部分校领导、机关和学院负责人组成的 35 位培训班全体学员出席开班仪式。仲伟合代表学校党委寄语全体学员倍加珍惜学习机会、用心体悟“延安精神”、认真落实群众路线、切实提高党性修养，将学习的收获带回单位用以解决实际问题，推动学校事业的新突破、新发展。

开班仪式上，贾波对全体学员表示热烈欢迎。他说，延安干部学院于 2005 年建校，中央对学院提出的办学要求是：实

事求是、与时俱进、艰苦奋斗、执政为民。中央赋予学院的功能定位是：把学院建设成为面向全国的革命传统教育和基本国情教育基地，提高领导干部素质和本领的熔炉，开展国际培训交流合作的窗口；建设成为领导干部党性、党史和党风教育的品牌院校。贾波希望各位学员利用零距离接触革命圣地的机会，重温革命历史、学习延安精神、加强党性锤炼，安心学习、潜心分析、静心思考，做到学有所获、获有所悟、悟有所得。

仲伟合围绕“三个为什么”（“为什么到延安？”“为什么选择延安干部学院？”“为什么要组织此次学习？”），详尽地介绍了举办这个培训班的背景、动因和意义。他说，近年来广外各项事业取得显著进展，但要完成学校第三次党代会提出的建设国际化特色鲜明的高水平大学的战略目标，亟须建设一支适应学校事业科学发展需要的领导干部队伍，增强广大干部的使命感和责任意识。他说，选择到延安进行党性教育培训，是因为我们的每一项工作都能从延安精神中找到动力，找到精神支撑。唯有信仰如炬、理想如帜，我们的国际视野才能更宽广，建设国际化特色鲜明大学的战略目标才能早日实现。

对学员如何充分利用好难得的学习机会，仲伟合提出三点希望：一是要全情投入，遵守纪律；二是要深刻思考，严抓作风建设；三是要学以致用，推动工作。他强调，要结合学校正在开展的群众路线教育实践活动，把本次培训作为教育实践活动集中学习的重要部分，深入学习，潜心思考，贯彻“照镜子、

正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，发扬整风的精神严抓作风建设，回归本色，进行一次心灵的洗涤；同时，将自己的新思考和新收获落脚到解决本单位、本部门工作的实际问题，将“延安精神”的新动力和新启发落脚到推进本单位、本部门工作取得新突破和新发展上。

本次培训自 28 日晚始至 8 月 3 日结束，期间延安干部学院组织学员开展了包括现场教学、课堂讲授等形式多样、内容丰富的课程培训。

党性教育培训班结业 学员全面接受“延安精神”洗礼

8 月 3 日上午，我校领导干部党性教育专题培训班在延安干部管理学院举行结业仪式，34 名学员圆满完成学业。中国延安干部学院副院长靳铭、对外交流与培训开发部主任贾波，我校党委书记隋广军以及培训班全体学员出席结业仪式。隋广军代表学校对各位学员顺利结业表示祝贺，并要求学员们弘扬延安精神，大兴理论联系实际之风、大兴求真务实之风、大兴密切联系群众之风，紧紧围绕学校第三次党代会所确立的奋斗目标，全面推进学校各项事业科学发展。

培训班班长、副校长许国彬代表班委和全体学员，对一周的学习情况作了汇报。许国彬从三个方面总结本次学习的收

获：一是锤炼了党性；二是改进了学风；三是启迪了思维。他强调这次学习真正做到了集中一切精力和时间进行纯粹的学习。许国彬说，大家在课堂上认真地学，在宿舍中自觉地学，在饭桌上热烈地讨论着学，在经典原著中研究着学，在历史发生地体验着学。许国彬代表全体学员对延安干部管理学院的领导和授课老师表示衷心感谢，对学校党委高度重视干部培训和隋书记、仲校长亲临现场关心学员学习表示衷心感谢。他表示，大家要以实际行动接受学校党委对大家学习成果的检阅，为建设国际化特色鲜明的高水平大学作出应有的贡献。

靳铭对我校培训班全体学员圆满完成学习任务并顺利结业表示祝贺。他高度肯定各位学员培训期间的学习态度、学习成效。靳铭认为，全体学员一周的表现充分展示了广外领导干部的良好素质和精神风貌。靳铭还就如何“弘扬延安精神，勤奋务实敬业”提出四点意见：一、加强党性修养，坚定理想信念，提高高校党建科学化水平；二、增强宗旨意识，坚持立德树人，办好人民满意大学；三、坚持实事求是，传承实干之风，推动学校科学发展；四、保持艰苦奋斗，坚守清正廉洁，促进高校健康发展。靳铭强调，学员们要把党性修养当作共产党人的终身课题。

隋广军高度肯定了此次培训班的意义，认为此次培训实现了“五个一”目标：是一次对革命征程的系统缅怀；是一次理想信念的崇高洗礼；是一次思想作风的极大提振；是一次管理

运作经验的观察与学习；是一次有益身心的难得保养。隋广军说，延安精神是取之不尽的力量源泉，是推动科学发展的强大动力，也是我们党教育党员领导干部的最为宝贵的精神财富。就今后工作中如何弘扬延安精神，加强作风建设，隋广军对学员提出三点要求：第一，坚持好学乐学，学以致用，大兴理论联系实际之风；第二，坚持艰苦奋斗，大兴求真务实之风；第三，坚持群众路线，大兴密切联系群众之风。隋广军结合当前正在开展的群众路线教育实践活动，阐述如何发扬作为延安精神的精髓“群众路线”。他说，对高校的党员干部来说，在工作中弘扬延安精神，必须贯彻党的群众路线，牢记全心全意为人民服务的宗旨。多年来，我们学校为贯彻落实群众路线，坚持民主管理、依法治校方面进行了积极探索。今后，我们要更加重视在这方面积累经验，在学校教育事业发展的攻坚克难的过程中，倾听师生意见，集中师生智慧，充分发挥师生的积极性、主动性和创造性，共同巩固广外风清气正的氛围。

隋广军代表学校向靳铭赠送纪念品，双方表示今后要加强两校的广泛交流与深入合作，共同促进办人民满意的大学目标的实现。

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，省委第一批教育实践活动第 23 督导组，省教育纪工委书记赵康
送：校党委书记、副书记、常委，副校长，校长助理
发：学校各基层党委、党总支、直属党支部，学校各单位
